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Interpellanza per la promozione e il riequilibrio economico delle 

attività ristorative nelle zone di minor afflusso del territorio comunale 

(art.66 LOC.art.36 Regolamento comunale Locarno) 

Premesso che: 

• Il territorio comunale presenta un'evidente concentrazione di afflusso turistico e 

commerciale in aree come Piazza Grande e la Rotonda, generando un significativo 

svantaggio per le attività ristorative situate in altre zone; 

• Tale squilibrio incide negativamente sull'economia locale e sulla sostenibilità delle attività 

ristorative che si trovano al di fuori delle suddette aree di forte attrazione; 

• Una distribuzione più omogenea dei flussi di persone potrebbe favorire la crescita 

economica e culturale dell’intero territorio, creando opportunità per tutte le attività 

economiche; 

Considerato che: 

• Il sostegno alle attività ristorative rappresenta un elemento cruciale per il benessere 

economico e sociale del comune; 

• Eventi, iniziative culturali e promozionali potrebbero contribuire significativamente ad 

attirare visitatori nelle aree meno frequentate; 

• Politiche mirate al riequilibrio territoriale possono generare vantaggi non solo economici, 

ma anche urbanistici e turistici; 

Il sottoscritto consigliere comunale chiede al Municipio quanto segue.: 

1. Quali iniziative siano attualmente in corso o in fase di programmazione per incentivare il 

flusso di persone nelle zone meno centrali e frequentate del comune. 

2. Se l’Amministrazione intenda organizzare eventi, manifestazioni culturali o mercatini in 

aree decentrate per promuovere l’afflusso di visitatori e turisti. 



3. Quali interventi siano previsti per migliorare la visibilità e l’attrattività delle attività 

ristorative fuori dalle aree a forte concentrazione di afflusso, anche attraverso strumenti di 

promozione digitale, segnaletica urbana o campagne pubblicitarie. 

4. Se si intenda adottare agevolazioni fiscali o contributi economici a favore dei ristoratori che 

si trovano in zone meno frequentate. 

5. Se esiste un piano per potenziare la mobilità e l’accessibilità verso tali zone, come navette 

gratuite, percorsi pedonali migliorati o parcheggi dedicati. 

6. Quali strategie urbanistiche e di promozione turistica siano in fase di studio per creare un 

circuito turistico alternativo che includa aree meno conosciute e frequentate. 

Si chiede inoltre: 

• L’apertura di un tavolo di confronto tra l’Amministrazione Comunale, i rappresentanti delle 

attività ristorative e altre realtà economiche locali, al fine di elaborare soluzioni condivise e 

sostenibili. 

Firma: 
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